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Wynalazek dotyczy pieca piekarskiego,
w którym główny przewód grzejny odga¬
łęzia się przy końcu na dwie komory,
przez które w każdej zosobna przechodzi
kanał z przegrodami do nagrzewania i
mieszania powietrza. Oprócz tego piec za¬
opatrzony jest w ramki, na których ukła¬
da się materjał do pieczenia, posiada ta-
mówki do regulowania szybkości prze¬
pływu powietrza, przyrząd do wyciągania
ramek, otwór do chłodzenia wnętrza pie¬
ca i otwór do wypuszczania nadmiaru go¬
rącego powietrza i oparów z pieca.

Główny przewód grzejny w kształcie
cylindra z paleniskiem składa się z po¬
ziomych rur płomiennych i rozgałęzia się
przy końcu na dwie równoległe komory,
przez które przechodzi kanał, posiadają¬

cy na całej lub tylko na pewnej swej czę¬
ści przegrody tak, że część powietrza
ogrzanego więcej, to jest od bardziej go¬
rącej powierzchni przewodu głównego z
odgałęzieniami skierowana jest przez
przegrody w stronę słabiej ogrzanego po¬
wietrza, to jest ogrzanego od mniej gorą¬
cej powierzchni pieca i odwrotnie. Jedno¬
cześnie nagrzane powietrze, przechodząc
do góry między przegrodami w kanale,
miesza się. Przegrody mogą mieć położe¬
nie pochyłe, poziome, krzyżujące się, o
rozmaitej krzywiźnie i t. d.

Powietrze po wyjściu z kanału zmie¬
szane, posiadając już równomierną tem¬
peraturę na całej długości pieca, napoty¬
ka materjał, podlegający pieczeniu, uło¬
żony na ramkach. Każda z ramek posiada



przytwierdzoną przednią i waMiwą tyl¬
ną pokrywę do zakrywania otworu w
przedniem dnie, przez który ramkę wycią¬
ga się z pieca, a także klinowe zamki na
przednich pokrywach, utrzymujące ramki
z pieczywem w stanie wsuniętym do pie¬
ca. Ramki z materjąłem, podlegającym
wypiekowi, wsunięte są do komór lub na
półki, mieszczące się wewnątrz pieca.

Gorące powietrze po wyjściu z mie¬
szającego kanału oddaje swe ciepło wy¬
piekanemu materjałowi pośrednio przez
ścianki komór, jeżeli piec posiada komory,
lub bezpośrednio, jeżeli piec posiada pół¬
ki, ochładza się i jako cięższe opada na
dół pieca.

Szybkość opadania powietrza reguluje
się tamówkami.

Następnie powietrze znów styka się
z nagrzanemi ściankami przewodu główne¬
go pieca, nagrzane wstępuje do mieszają¬
cego kanału i odbywa znów poprzednią
drogę.

Do wyciągania ramek piec posiada
przyrząd, wysuwany razem z przytwier¬
dzoną do niego kratą z prętami, na któ¬
rych opiera się przedni koniec wyciąganej
ramki w czasie jej wysuwania z pieca.

Do ostudzania wnętrza, jeżeli zajdzie
potrzeba, z powodu zbyt wysokiej tempe¬
ratury gorącego powietrza, piec posiada
otwór, przez który można do mieszające¬
go kanału dopuścić z zewnątrz chłodne
powietrze, a także otwór do wypuszczenia
z pieca nadmiaru gorącego powietrza oraz
oparów, powstających przy wypieku.

Piec może być ustawiony stale, na wo¬
zie, statku, w wagonie i tym podobnych
miejscach.

Może on posiadać dowolny kształt, a
kanałów 1 do mieszania powietrza, tamo-
wek 26 do regulowania szybkości prze¬
pływu powietrza i przewodów grzejnych
2 może być po jednej sztuce lub więcej i
położenie ich w piecu może być rozmaite,
naprzykład, jak wskazują figury 1, 2 i 3.

Fig. 4 przedstawia piec w przekroju
podłużnym przez kanał mieszający po¬
wietrze; fig. 5 — przekrój poprzeczny
wzdłuż linji a—b na fig. 4; fig. 6 — prze¬
krój poziomy wzdłuż linji c—d, na fig. 5;
fig* 7 — widok ztyłu na komorę dymnico¬
wą i rezerwuar wodny; fig. 8 — widok
boczny pieca z przyrządem do wyciągania
ramek; fig. 9 — widok zprzodu z kratą i
prętami do wyciągania ramek z pieczy¬
wem i fig. 10 — szczegół ramki z pokry¬
wami, na której układa się materjał do
wypieku.

Piec posiada płaszcz 3 z przedniem
dnem 4 i tylnem dnem 5. W przedniem
dnie 4 znajdują się drzwiczki palenisko¬
we 6 przez które wrzuca się opał na ruszt
7, znajdujący się w rurze płomiennej 8.
Spaliny po przejściu rury płomiennej 8
wchodzą do przestrzeni 9, a następnie do
komór grzejnych 10, gdzie przez wąskie
szpary 11 przebiega powietrze, a przez
przestrzenie 12 przechodzą spaliny.

Komory grzejne 10 mogą posiadać jed¬
ną lub kilka szpar 11, ograniczonych
ściankami 13, stanowiącemi powierzchnię
ogrzewalną.

Z komór grzejnych spaliny przechodzą
do komory 14, następnie do rury 15, zatem
do komory dymnicowej w kształcie pier¬
ścienia 16 i przez nasadę 17 do komina.

Powietrze, nagrzewane o ścianki rury
płomiennej 8, komory grzejnej 10, ścian¬
ki szpar 13, komory 14 i rury 15, które to
wszystkie ścianki stanowią powierzchnię
ogrzewalną pieca, wychodzi do piekarnika
kanałem 1, wytworzonym otaczaj ącemi tę
powierzchnię blachami 18 i 19, izolowane^
mi z zewnętrznej strony izolacją 20. Na
całej powierzchni wewnętrznej kanału /
lub na jego części znajdują się przegrody
21, przymocowane pochyło i skośnie w
danym wypadku do blachy 18 i takież
przegrody 22, przymocowane także pochy¬
ło i skośnie do blachy 19, lecz skierowane
w odwrotnym kierunku i pokazane na fig.
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4 linjami punktowanemi. Przegrody 2l i 22
kierują częściowo nagrzane powietrze ó
nierównomiernie rozpalone ścianki po¬
wierzchni ogrzewalnej pieca z więcej na-
grzanego miejsca w mniej nagrzane i od¬
wrotnie, przyczem powietrze jednocześnie
miesza się i po wyjściu z kanału 1 posia¬
da już równomierną temperaturę na całej
długości pieca.

W przestrzeniach pieca 23, t. j. piekar¬
nika, umieszczone są albo zamknięte ko¬
mory 24, jak to uwidocznione jest na fig.
5 z lewej strony, albo półki 25 pokazane
na tejże figurze z prawej strony. Do komór
tych 24 lub na półki 25 wsuwa się matei-
rjał, podlegający wypiekaniu, ułożony na
ramkach 32 (fig. 10). Gorące powietrze po
wyjściu z kanału 1 trafia na komory 24
lub półki 25, w których lub na których
znajdują się ramki 32 z ułożonym do pie¬
czenia materjąłem, oddaje swe ciepło,
ochładza się i jako cięższe opada nadół
pieca.

Szybkość przepływu powietrza regulu¬
je się tamówkami 26, pokazanemi na fig.
5 w otwartem położeniu, przez odpowied¬
nie ich nastawienie rączkami 27, uwidocz-
nionemi na fig. 6 i 9.

W celu ochłodzenia wnętrza pieca, w
razie potrzeby, służy otwór w przedniem
dnie 4, zamykany drzwiczkami 28 do> wpu¬
szczania zewnętrznego powietrza, a do
wypuszczania nadmiaru gorącego powie¬
trza i pary, wytwarzającej się przy wy¬
pieku, służy oznaczona na fig. 4 i 9 nasa>-
da 29, umieszczona w dnie 4, zamykana
zrównoważoną pokrywką na zawiasach,
wypuszczającą opary automatycznie w
miarę zwiększania się ich ilości.

Do regulowania dopływu powietrza
pod ruszty służy zasuwa 30.

Przez otwory 31 w przedniem dnie 4
(fig. 9 i 10), naprzeciwko komór 24 lub
półek 25, wysuwa się ramki 32 pokazane
oddzielnie na fig. 10. Ramki 32 u spodu
składają się z blachy, siatki, prętów lub

tym podobnych części, na których układa
się materjał do wypieku. Oprócz tego ram¬
ki 32 posiadają na przednim końcu przy¬
mocowane pokrywy 33, którecii zamykają
z zewnątrz otwory 31 w przedniem dnie 4
jeżeli ramki są wsunięte, i pokrywy tylne
wahliwe 34 na drugim końcu, zamykające
z wewnątrz te same otwory 31, jeżeli
ramki są wysunięte, co chroni piec od wy¬
ziębienia.

Na pokrywach 33 umocowane są ręko¬
jeści 35, za które ramki 32 można wycią¬
gać, i płaszczyzny klinowe 36, które wcho¬
dzą w takież wgłębienia, wytworzone łap¬
kami 37, umieszczonemi na dnie 4, aby za¬
bezpieczyć szczelność zamykania otworu
31. Tylne pokrywy 34 umocowane są ru¬
chomo na zawiasach 38, aby zabezpieczyć
szczelność zamknięcia, jeżeli ramka 32
odchyli się przy wyciąganiu z pieca od po¬
ziomego położenia.

Wysuwanie ramek odbywa się. w ten
sposób, że do płaszcza pieca 3 przymoco¬
wane są na ośkach krążki 39, w których
suwają się pręty 40 razem z umocowaną
na jednym ich końcu kratą 41, z ilością
prętów 42, odpowiadającą urządzonym w
piecu szeregom poziomych komór 24 lub
półek 25. Po odchyleniu ramki 32 za rę¬
kojeść 35 cokolwiek do góry tak, żeby pła¬
szczyzny klinowe 36 wyszły z wgłębień
37, przedni koniec ramki stawia się na
odpowiednim pręcie 42, i ciągnąc za rę¬
kojeść 35 razem z kratą 41 i prętami 40
wysuwa się ramkę 32 z pieca i wtedy
wahliwe pokrywy 34 zamykają otwory 31
w przedniem dnie 4 od wewnętrznej stro¬
ny pieca, zabezpieczając jednocześnie
ramkę 32 od całkowitego wysunięcia.
Przy wysuwaniu ramki 32 z pieca, przed¬
ni jej koniec znajduje się na pręcie 42, a
tylny sunie po dolnej ściance 44 komory
24 lub po półkach 25 (fig. 5). Wewnątrz
pierścienia, wytworzonego komorą dymni¬
cową 16% mieści się zbiornik na wodę 43,
zaopatrzony wpustem i spustem.
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Zastrzeżenia patentowe.

1. Piec piekarski dowolnego kształtu,
tadający się z jednego lub kilku głów-
ch przewodów grzejnych, zaopatrzo-
ch w rury płomieniowe, znamienny
n, że główny przewód grzejny (8) przy
ńcu rozgałęzia się na dwie równoległe
mory grzejne (10), przez które w każh
j z nich zosobna przechodzi kanał po-
strzny (11), ograniczony ściankami (13)
rzestrzeniami grzej nemi (12).
2. Piec według zastrz. 1, znamienny

q, że ponad głównym przewodem grzej -
m, lub przewodami grzejnemi i ponad
morami (10) znajduje się komora po^
strzna, jedna lub więcej, zakończona
lałem (1) i ograniczona blachami (18 i
), wygiętemi w kształcie litery S i Z,
lowanemi od zewnątrz izolacją.
3. Piec według zastrz. 1 i 2, znamieni-
tem, że wewnątrz kanału do mieszania

wietrzą (1) znajdują się na całej lub
ko części jego powierzchni przegrody
f i 22), które wskutek krzyżowania

różnorodności swego nachylenia i
ywizny mieszają wypływające tym ka-
em powietrze.
4. Piec według zastrz. 1—3, zna-
>nny tern, że posiada jedną lub więcej
lów^k (26) do regulowania szybkości
epływu powietrza w piekarniku.

5. Piec według zastrz. 1—4, z ramka¬
mi (32), na których układa się materjał do
pieczenia, z przedniemi sztywnemi pokry¬
wami (33), rękojeściami (35), łapkami
(37), znamienny tern, że tylne ruchome po¬
krywy (34), umocowane na zawiasach (38),
zamykają otwory (31) od wewnątrz przy
wyciąganiu ramek.

6. Piec według zastrz. 1—5, znamien¬
ny tern, że do wyciągania ramek posiada
przyrząd, składający się z przymocowa¬
nych do płaszcza pieca na ośkach krążi-
ków (39), w których suwają się pręty (40)
wraz z umocowaną na jednym ich końcu
kratą (41), z ilością prętów (42), odpowia¬
dającą urządzonym w piecu szeregom po¬
ziomych końców (24).

7. Piec według zastrz. 1—4, znamien¬
ny tern, że posiada otwór, zamykany
drzwiczkami (28), umieszczony w dnie (4)
do wpuszczania zewnętrznego powietrza
do kanału (1).

8. Piec według zastrz. 1—4 i 7, znar
mienny tern, że posiada otwór z nasadą
(29) do wypuszczania nadmiaru gorące¬
go powietrza i oparów, umieszczony w
dnie (4) i zamykany zrównoważoną po¬
krywką na zawiasach, przez który opary
automatycznie wychodzą z pieca w miarę
zwiększania się ich ilości.

Aleksander Dyderski.
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